
VAT1614J	 Tudalen 1	 CThEF 06/23

Defnyddiwch y ffurflen hon os ydych am ddirymu opsiwn i 
drethu tir neu adeiladau, pan fo mwy nag 20 mlynedd wedi 
mynd heibio ers i’r opsiwn ddod i rym.

Cyn i chi lenwi’r ffurflen hon, rydym yn argymell eich bod yn 
darllen Hysbysiad TAW 742A, ‘Dewis yr opsiwn i drethu tir ac 
adeiladau’. Ewch i www.gov.uk a chwilio am ‘VAT Notice 724A’.

Mae arweiniad cyffredinol ar gael wrth ffonio’r Llinell	
Gymorth TAW ar 0300 200 3705.

Llenwch y ffurflen hon mewn inc du a defnyddiwch 
briflythrennau.

Anfonwch y ffurflen wedi’i llenwi, ynghyd ag unrhyw 
ddogfennau ategol, i’r cyfeiriad ar dudalen 2.

Manylion yr un sy’n dewis yr opsiwn i drethu

Enw llawn

Cyfeiriad

Cod post

Rhif ffôn

Rhif ffacs

Rhif TAW, os yw’n gymwys 

Cyfeiriad
Os yw’n dir gwag, nodwch yr union leoliad neu atodwch	
gynllun sy’n dangos ei leoliad.

Postcode

Rhif teitl y Gofrestrfa Tir - mae’r blwch hwn yn opsiynol

A oes cynllun wedi’i gyflwyno?

Na Iawn 	

Dyddiad y cawsoch fuddiant yn y tir
DD MM BBBB

Dyddiad y mae’r opsiwn i drethu’n dod i rym
DD MM BBBB

Dyddiad yr ydych am ddirymu’r opsiwn
DD MM BBBB

Bydd eich opsiwn yn cael ei ddirymu o’r dyddiad y cyflwynir y 
ffurflen hon, oni bai eich bod yn nodi dyddiad ar ôl hynny. Ni 
allwch ddirymu’r opsiwn cyn y dyddiad y cyflwynir y ffurflen hon.

Ynghylch y tir y mae’r opsiwn i’w ddirymu arno

Dewis yr opsiwn i drethu tir ac adeiladau: 
dirymu opsiwn i drethu ar ôl 20 mlynedd



	 Tudalen 2	

I ble y dylid anfon y ffurflen hon 
Anfonwch y ffurflen hon i: 

Gwasanaeth Cwsmeriaid Cymraeg CThEF	
	 Cyllid a Thollau EF	
	 BX9 1ST

Ffôn 0300 200 3705

Gallwch e-bostio copïau o’r ffurflen hon, sydd wedi’u sganio, i: optiontotaxnationalunit@hmrc.gov.uk

Amodau dirymu
Mae’n rhaid i chi ddarllen yr adran hon ar y cyd â Blwch G o Hysbysiad 742A.							     
														                         A ydych yn bodloni’r amod hwn?

Amod 1
Yr amod buddiant perthnasol.	 Na lawn 	

Os felly, anwybyddwch amodau 2 i 5 a llenwi’r datganiad ar waelod y ffurflen hon,	
a’i lofnodi. Gallwch ddirymu’ch opsiwn i drethu heb gael caniatâd ymlaen llaw gennym,	
ond mae’n rhaid i chi roi gwybod i ni drwy ddychwelyd y ffurflen hon wedi’i llenwi.

Fel arall, nodwch pa rai o amodau 2 i 5 sy’n cael eu bodloni.

Amod 2
Yr amod 20 mlynedd.	 Na lawn

Ni allwch ddirymu os byddwch yn methu â bodloni’r amod hwn (oni bai eich bod yn bodloni amod 1).

Amod 3
Yr amod eitem gyfalaf.	 Na lawn 	

Amod 4
Yr amod prisio.	 Na lawn

Amod 5
Yr amod rhagdalu.	 Na lawn

	 �Os ydych yn bodloni’r holl amodau 2 i 5, gallwch ddirymu heb gael caniatâd ymlaen llaw gennym, ond mae’n rhaid i chi roi gwybod i ni 
drwy ddychwelyd y ffurflen hon wedi’i llenwi. Os ydych yn bodloni amod 2, ond yn methu â bodloni amodau 3, 4 neu 5 gallwch ofyn am 
ein caniatâd i ddirymu drwy gyflwyno’r ffurflen hon gydag esboniad llawn pam na ellir bodloni’r amodau.

Llofnod			   Enw

	

	

Dyddiad yr hysbysiad		  Statws, er enghraifft, cyfarwyddwr, ysgrifennydd y cwmni, 	
DD MM BBBB 			   unig berchennog, partner, ymddiriedolwr*

	

*Os yw’r hysbysiad hwn yn cael ei lofnodi gan unrhyw un heblaw’r bobl hyn, mae’n rhaid cyflwyno llythyr o awdurdod wedi’i lofnodi yn 
awdurdodi’r llofnodwr i weithredu ar eu rhan. Dylech atodi llythyr o awdurdod i’r ffurflen hon os nad ydych wedi cyflwyno un o’r blaen. 
Sylwer – nid yw ffurflen 64-8, ‘Awdurdodi’ch asiant’ yn caniatáu i chi lofnodi ar ran eich cleient. 

Atodaf lythyr o awdurdod		 Mae llythyr o awdurdod eisoes wedi’i gyflwyno

Na lawn 	 	 Na lawn

Datganiad
Rwyf yn datgan y canlynol:	

Mae amod 1 wedi’i fodloni	 Na lawn

Mae amodau 2 i 5 wedi’u bodloni	 Na lawn

Mae amod 2 wedi’i fodloni, ond nid yw un neu fwy o amodau 3 i 5 wedi’u bodloni ac	 Na lawn 	 	
mae angen caniatâd arnaf i ddirymu’r opsiwn i drethu. 	
Amgaeaf eglurhad llawn pam nad yw’r amodau wedi’u bodloni.
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